化学参考答案及评分说明

一、选择题（每题2分，共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	D
	B
	D
	A
	C
	B
	D
	C
	C


二、填空题（每空1分，共25分。说明：化学方程式必须完全正确才能得1分；开放性答

案，只要答案合理即可）
11、⑴钨的熔点高；  
⑵ 温度达到着火点（或点燃） ；2KNO3+S+3C[image: image1.emf] 

点燃 

 

K2S+N2↑+3CO2↑
⑶ 分子不断的运动（或同种物质的分子性质相同）

⑷ 风能、太阳能、地热能、氢能、潮汐能等

12、C﹥ A﹥ B    失去   2A+2H2O[image: image2.png]


2AOH+H2↑
13、 57.9%     +2  +3（只填一个不给分）

14、B    NaCl和HCl      活泼金属（填一种具体活泼金属或碳酸盐、碳酸氢盐均可）

15、（1）C    C + H2O  [image: image3.emf] 

高温    

 

 CO + H2
(2)一氧化碳、CO2 + Ca(OH)2[image: image4.png]


CaCO3↓ + H2O
16、（1）试管口向上倾斜

（3）没有遵循质量守恒定律（或反应前后元素种类变了 、反应后没有Cu元素了）；高温条件下木炭粉与氧化铜不能同时存在（或高温条件下木炭会与氧化铜反应）

（5）黑色固体粉末完全溶解，溶液由无色变为蓝色（完全答对方可给分）

（6）B、气流在通过澄清石灰水时会带出水蒸气，无法验证是原混合气中的水蒸气

（7）b；B中固体变蓝
三、计算题（5分）

17、 解由图可知m点Ba(OH)2与Na2CO3恰好完全反应

设生成1.97克BaCO3沉淀需Na2CO3的质量为X，同时生成NaOH的质量为Y

Na2CO3+Ba(OH)2[image: image5.png]


BaCO3↓+2NaOH

106             197   80

X              1.97g
Y

列比例式：106∕197=X∕1.97g   解得X=1.06g

          197∕80=1.97g∕Y    解得Y=0.8g          ------------------（2分） 

（1）则所取样品中NaOH的质量为10.00g-1.06g=8.94g 

所以样品中NaOH的质量分数为8.94g∕10.00g×100%=89.40%---------（1分）

（2）m点溶液中溶质为NaOH，包括原样品中的NaOH和生成的NaOH，所
以NaOH的质量为8.94g+0.8g=9.74g，溶液的质量为50.00g+49.37g-1.97g=97.4g

则NaOH的质量分数为9.74g∕97.4g×100%=10.00%

答：略--------------------------------------------------------------（2分）
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